

记者跑腿

治疗抑郁症 却治没了性功能?

律师称此案可以医疗过错侵权责任为由索赔

■本报记者 詹船海 周昊

日前,广州某船厂设计师莫先生致电本报求关注其性功能障碍问题。莫先生称,他因患有抑郁症到广州458医院神经外科治疗,不料服用医师给他开的药物后,又添上问题更为严重的性功能障碍症状,他为此非常“心塞”,近于绝望。

患者自诉:医生下“猛药”让我没了性功能

莫先生向记者诉称,2013年8月,他出现严重的失眠症状,后被诊断为患上了抑郁症。

听朋友介绍,广州458医院神经外科医师汪鲁刚治抑郁症“有一招儿”。2013年11月,莫先生问诊于汪医师。汪医师的诊断结果是:“伴有精神病性症状抑郁症”,汪医师为莫先生开了盐酸文拉法辛缓释片和米安色林两种抗抑郁药物。

2014年4月,莫先生又去配药,汪医师叫他口服两粒文拉法辛。两天后,他发现自己“性功能不行了”,他立即致电汪医师,汪医师说,没事的,慢慢就会好的。“没让我停药。”

“我继续服用,到‘五一’节时,发现(性欲)还是不行。又给汪医师打电话问会不会造成永久性伤害?汪医师说,不会的!”汪医师仍然没有让他停用药物。他自己停服了,但性功能障碍毫无改善。

莫先生开始讨说法。找458医院医务处,没有给他什么说法。找汪医师,也没有什么说法,只是解释:“这是副作用,很快就会缓解。”

一直到现在,莫先生的性功能障碍症状也没有丝毫改善,“我连性幻想都没有了,开药时他并没有告诉我有这个副作用啊。我对他太信任了。”莫先生说。

现在,莫先生一直未再服用上述药物。莫先生认为,他的性功能障碍,与汪医师的治疗不善有关。他咨询过其他专家,口服1粒帕罗西汀+2粒文拉法辛是下了“猛药”,如果不加服那1粒文拉法辛情况将好很多。记者在药品说明书上看到,上述两种药物都有性功能障碍的副作用。莫先生称:“458医院应该把我的病治好。如果治不好,应该给予赔偿。”

当事医师:他的性功能障碍是抑郁症所带来的症状

记者采访了458医院的汪鲁刚医师。汪医师告诉记者,莫先生患了抑郁症、焦虑症,这两种病本身就会导致性功能障碍;莫先生确曾来458医院就诊,当时确实是口服1粒帕罗西汀加2粒文拉法辛,总共吃了六天,这类药物有可能会对性功能产生副作用,这些莫先生自己也是知道的,而且莫先生来医院治疗之前已经有了性欲减退的症状;依据药物的特性来说,

这类药物停用后性功能肯定会恢复,“所以依此我们判断莫先生性功能障碍并不是药物引起的,而是他本身患有的抑郁症、焦虑症所引起,因为这类疾病也会导致患者出现性功能障碍的症状,所以我们一直建议莫先生先通过正规的途径将自己的抑郁症先治好。如果他觉得是我们医生治疗导致的性功能障碍,我们也建议他去做医疗鉴定。”



■莫先生所服用的药物都具有性功能障碍副作用 詹船海/摄

律师意见:此案可以医疗过错侵权责任为由索赔

广东工会律师团律师、广东鹏浩律师事务所律师事务所副主任周文斌认为:莫先生如果认为其性功能障碍与服用医生开具的药物有关的话,根据《侵权责任法》的相关规定,可以医疗过错侵权责任纠纷为由,通过向法院起诉的途径向医院索赔。如果确系医生的不当医治行为造成的话,医院应当承担民事赔偿责任。按照目前的司法实践,莫先生可与医院共同选定一家司法鉴定机构进行鉴定,具体鉴

定内容是:医生的医疗行为是否存在过错?如果存在过错,该过错对莫先生的性功能障碍具有多少因果关系?一旦做出鉴定,则具有法律效力。届时,可依据该鉴定确定医院是否承担责任以及承担责任的大小程度。如果确系药物引起,莫先生还可以就其性功能障碍是否构成伤残进行鉴定,并可提出医疗费、误工费等项目赔偿;如构成伤残,还可以要求伤残赔偿金和精神损害赔偿。

社区慈善唱主角 人人都是慈善家

第三届广州慈善项目推介会募集资金目标 3.8 亿元

本报讯 (记者 郝建新 通讯员 刘杰) 今年6月广州慈善网与中国慈善信息平台(广州市分平台)将融为一体,充分发挥中国慈善信息平台传播效应、减少慈善组织操作成本的目标,形成广州慈善大数据。这是记者日前从在广州民政局召开的第三届广州市慈善项目推介会新闻发布会上获得的消息。

力争实现募集资金 3.8 亿元

广州市慈善项目推介会是广州市委、市政府自2013年起开始举办的综合型慈善盛会,按照“政府搭台、慈善组织运作、社会参与”的理念,努力推动慈善需求有效对接、慈善事业公开透明和慈善文化深入人心。

记者现场了解到,第三届慈善项目推介会从今年3月开始启动,推介会展示对接大会将于6月在广州白云国际会议中心举行。推介会以“社区慈善、人人可为”为主题,积极推动“慈善回归民间”,让慈善真正立足社区、扎根社群,切实为困难群众解决问题、为社区带来改变,力争实现慈善项目对接资金3.8亿元。

本届推介会的六大特点

据推介会组委会办公室负责人介绍,本届推介会主要有六大特点:一是强调“社区慈善”。充分调动基层社区的积极性,项目设计、推介、成果展示、慈善活动开展等都紧紧围绕社区进行,让市民在社区、家门口就能感受慈善成果。二是凸显“人人可为”。开展一系列慈善进机关、进校园、进企业、进社区、进家庭活动,积极推广企业慈善冠名基金、个人微基金、社区微公益等做法,引导社会公众关心慈善、支持慈善、参与慈善。三是打造“精品项目”。通过政府资助、慈善项目大赛、加大优秀项目宣传等做法,打造一批在社会有示范带动性、全国有影响力的精品项目,提升广州慈善品牌。四是注重“科技慈善”。通过科技升级引领慈善转型发展,升级广州慈善网,让公众更方便地了解慈善资讯,参与慈善活动。五是强调“慈善公信”。持续开展慈善组织透明度评价。开展首批公益慈善组织等级评估。切实发挥慈善监委作用,重点监督各级慈善会。六是扶持“民间慈善”。扩大民间慈善组织参与,提高民间组织项目对接规模。鼓励和支持民间组织参与承办推介会有关主题活动。

广佛线年底开通西朗至燕岗

3 个车站在站台层配建了公厕

本报讯(记者 王艳 通讯员 叶靖之)记者5月13日获悉,广佛线西朗至燕岗段将在今年年底前开通。届时,佛山市民可乘坐广佛线从佛山的魁奇路站直达广州海珠区的燕岗站,全线最短行车间隔将不超过5分钟。广佛线开通西朗至燕岗段后,将成为第一条直接打通芳村和海珠的地铁线。届时,广佛线将可在沙园站与8号线换乘,不仅缩短了广州街坊出行时间,而且佛山市民日后前往琶洲会展商务区上班将不超过1小时。

据广州地铁公司广佛线装修负责人金辉介绍,广佛线“西朗至燕岗”段全长约6公里,设西朗、鹤洞、沙涌、沙园和燕岗等5个车站。目前,该段的土建、供电和轨道工

程已相继完工,车站设备安装工程(含装修)已完成80%,大部分工作已进入最后的冲刺阶段,并开始进行设备的调试验收。

值得注意的是,新建的鹤洞、沙涌和燕岗等3个车站均在站台层配建了公厕,每个车站的男厕蹲位2个,女厕蹲位4个,男女蹲位比例达到了1:2,而且每个车站还另外设置了一个无障碍厕所,以方便特殊人士使用厕所的需要。同时,新开通的几个车站公共区面积均有所增加,如鹤洞站站厅层公共区面积增加了124平方米,燕岗站站厅层公共区面积增加了约100平方米。通过优化调整,使乘客进出站、过街和候车的空间更为充裕,较好地降低了人流密集程度。

广州直达重庆成都高铁下周开跑

最低票价 720 元

本报讯 在广州的重庆、四川老乡,下周开始可以坐高铁回家了!5月21日起,广州将每天开行一趟G312次高铁列车到重庆和四川。广州南站至重庆北站需要11小时07分钟,广州南站至成都东站需要13小时17分钟,相比乘坐普速列车

减少一半时间。不过这高铁的票价可不便宜,广州南站至重庆北站的二等座要720元,广州南站至成都东站的二等座要816.5元,现在可以在铁路12306网站上买票。(许力夫)